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Νέα Ρωσική επίθεση στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη Βαρθολομαίο με φόντο την εκλογή 
νέου Πατριάρχη Γεωργίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στο στόχαστρο των μυστικών υπηρεσιών της Μόσχας 
βρίσκεται για ακόμη μία φορά μέσα σε λίγους μήνες ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, αυτή τη φορά με 
αφορμή τις διαδικασίες εκλογής νέου Πατριάρχη Γεωργίας. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Πρόκειται για άλλη μία πολιτική επίθεση της Ρωσίας στον Προκαθήμενο 
της Ορθοδοξίας που δείχνει φανερά την ανάμειξη σε εκκλησιαστικά ζητήματα. Η 
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SVR χρησιμοποιεί και πάλι σκληρή γλώσσα εναντίον του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κατηγορώντας τον ότι “ακολουθεί μια ύπουλη πολιτική διαίρεσης της 
παγκόσμιας Ορθοδοξίας, καθοδηγούμενος από την αρχή του «διαίρει και 
βασίλευε». Αυτή τη φορά, επιδιώκει να υποτάξει την Γεωργιανή Ορθόδοξη 
Εκκλησία (ΓΟΕ), εκμεταλλευόμενος τον θάνατο του Καθολικού-Πατριάρχη πάσης 
Γεωργίας Ηλία Β’“.

Η μετάβαση του Οικουμενικού Πατριάρχη στην Τιφλίδα προκειμένου να 
προεξάρχει στην Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού Πατριάρχη Ηλία Β’ έτυχε 
πάντως μεγάλης εκτίμησης από την πλευρά των Γεωργιανών με τον Τοποτηρητή, 
Μητροπολίτη κ. Σιό και την πολιτική ηγεσία να χαιρετίζουν την παρουσία ως 
μεγάλη τιμή.

Η Υπηρεσία Πληροφοριών της Μόσχας αποκαλεί τον Παναγιώτατο ως 
“Φαναριώτη” ο οποίος θέλει να “προαγάγει έναν εκπρόσωπο της Γεωργιανής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην κενή θέση, κάποιον στον οποίο μπορεί να βασιστεί”.
Μάλιστα, δεν διστάζουν να αναφέρουν και τα ονόματα της προτίμησης του 
Οικουμενικού Πατριάρχη τα οποία, σύμφωνα την ανακοίνωση της SVR, είναι ο 
Επίσκοπος Δυτικής Ευρώπης Αβραάμ (Γκαρμέλι) και ο Μητροπολίτης Πότι και 
Χόμπι Γρηγόριος (Μπερμπιτσασβίλι).

Όπως είχαν πράξει και τον περασμένο Ιανουάριο έτσι και τώρα η Υπηρεσία 
Πληροφοριών επικαλείται εκκλησιαστικές πηγές οι οποίες προφανώς και 
σχετίζονται με την Ρωσική Εκκλησία, σύμφωνα με τις οποίες, αναφέρουν ότι: “
η επιθυμία για εξουσία έχει γίνει ο συνεχής σύντροφος του σχισματικού 
της Κωνσταντινούπολης”.

“Με τις πράξεις του, ο Βαρθολομαίος αντικαθιστά για άλλη μια φορά το «πρωτείο 
τιμής» με το «πρωτείο εξουσίας», παρεμβαίνοντας στις εσωτερικές υποθέσεις 
μιας ακόμη, ας σημειώσουμε, από τις αρχαιότερες Γεωργιανές Ορθόδοξες 
Εκκλησίες. Προφανώς, όπως στις περιπτώσεις της Ουκρανίας, της Σερβίας και 
των χωρών της Βαλτικής, έχει ξεχάσει τον δεύτερο κανόνα της Δεύτερης 
Οικουμενικής Συνόδου: «Οι περιφερειακοί επίσκοποι δεν θα επεκτείνουν την 
εξουσία τους σε εκκλησίες εκτός της περιοχής τους…»”, καταλήγει η αναφορά 
της SVR.

Η νέα αυτή επίθεση προς τον Παναγιώτατο έρχεται μόλις μια ημέρα μετά από μια 
μεγάλη αναγνώριση της προσωπικότητας του και του έργου του από την Ακαδημία 
της Γαλλίας της οποίας έγινε ετέρος εκ του Εξωτερικού με την τελετή εισδοχής
του εχθές στο Παρίσι να κεντρίζει το ενδιαφέρον της παγκόσμιας κοινής γνώμης. 
Στο πλαίσιο της παρουσίας του μάλιστα στο Παρίσι ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
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έγινε με τις προσήκουσες τιμές δεκτός και από τον Γάλλο Πρόεδρο Εμμανουέλ 
Μακρόν.

Αναμένεται να δούμε εάν το Οικουμενικό Πατριαρχείο θα απαντήσει σε αυτή τη 
νέα στοχοποίηση, όπως είχε πράξει και τον Ιανουάριο.
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